

2019中国企业十大新闻在京发布



中国企联原执行副会长、《经济日报》原总编辑冯并发布十大新闻

(上接第一版)



中国企联副理事长于武主持会议

自一种创新性的变通”。

中国煤炭地质总局党委书记、局长赵平,广西贵港市副市长农卓松,新疆塔城地区乌苏市委常委、常务副市长陈斌,新疆伊犁州特克斯县委副书记、县长江尔森·努尔阿西,山东省惠民县委副书记、县长刘卫忠等领导,结合各自所在的行业或地域特点,全面分析了过去一年各自的发展特点和未来的发展规划。嘉宾们普遍认为,营商环境优化、企业创新创业、高质量发展等,本质上是同一个问题的不同层面。大家表示,未来将更加注重企业创新和营商环境的协同性改善,通过政策制定、行业配套、资源集聚、创新引领,让本行业、本地区更快更好地实现高质量发展。

“十大新闻”揭示企业动向

主题会议环节,《经济日报》原总编辑、中国企联原执行副会长、中国企业十大新闻评委会主任冯并发布了“2019中国企业十大新闻”及系列榜单。

“2019中国企业十大新闻”是:1、国务院颁布《优化营商环境条例》,大力提振企业和市场信心;2、中央审议国企基层组织工作条例,以高质量党建推动企业高质量发展;3、《外商投资法》审议通过,外企投资中国享受国民待遇;4、国企改革三年行动方案加快制定,提升国资国企改革综合成效;5、中国千亿级企业数量再创新高,世界500强企业数量首超美国;6、“一带一路”能源企业合作双赢,中俄东线天然气管道投产;7、中船成世界最大造船企业,自主生产首艘航母交付入列;8、全球最大单体航站楼竣工,北京大兴机场正式运营;9、华为发布鸿蒙,加快打造中国自主操作系统;10、科创板成功开市,助推中国企业转型升级。

吴乐斌在发言时说,要想解决深层次的矛盾和问题,根本出路就在于创新,关键要靠科技力量。为此,参会的相关代表建议有关部门,为推动高质量发展,就应该真真切切地为企业创新做好服务,研究如何让保险资金、银行资金、财政资金等,为科技企业和企业创新发挥“及时雨”和“撬杠杠”作用。

第十三届全国人大代表、广东德爱教育集团董事长缪国乐,结合大湾区和自己企业的发展实际认为,创新对于市场主体而言,是针对现有体制机制的一种积极变通,而不是程式化的贯通,今天的特区要兴建一个国际级的大湾区,自己原本一个普通幼儿园仅用七年发展成为一个国际学校,“完全是源

佳》《2019年度粤港澳大湾区十大创新领军人物》《2019年度中国区块链十佳创新企业》《2019年度中国生物科技产业十佳企业》也各归其主。

“中国企业十大新闻、中国十大人物的推选和发布活动,正是为中国的企业家提供了一个展示自我、凝聚共识、激发活力的公共舞台,在我国企业界、政府届、学术界形成了广泛影响。”据介绍,自1995年至今,该活动已举行了二十五届,在众多国家领导人以及国务院相关部委领导的关注和支持下,一年一度的推选及论坛,已成为我国企业界评点行业热点、观测经济动态的“瞭望塔”和“风向标”。

年度十大新闻发布之际,中国产业园区国际合作联盟生物科技委员会科技产业联盟、中国生物科技产业院士博士专家团、全国企业运动会暨全民爱体育公益行等多个项目正式启动;中日产业合作联盟、中国软件行业协会区块链分会共识理事等系列活动揭牌;中国生物工程学会、广西贵港市人民政府、广西贵港华堂天诺生物科技公司、中企融合发展集团、青岛海纳云科技控股公司、北京北大软件工程公司等多家单位,签署了项目合作协议。

专题论坛映射年度热点

对标新时代,践行新理念。为充分发挥企业的市场主体作用,本届论坛在中国企业联合会、中国企业家协会指导下,还设置了中国生物科技产业峰会、中国区块链企业峰会、粤港澳大湾区企业创新峰会在内的三个分论坛,并举办了“东方传奇杯”首届企业文化盛典。

微生物是我们接触最多,覆盖面最广,对人、对社会、对生态影响最大、最深的一种生物。微生物技术已广泛渗透到医药、农业、能源、工业、环保等产业领域,已发展成为新的经济增长点。对此,胡德平、刘莉华、方荣祥、卢耀如等,先后从行业管理、制度建设、技术开发以及市场应用等角度,对微生物产业提出发展建议。广西贵港华堂天诺

生物科技有限公司董事长樊海麟,作为贵港市发展微生物产业的优秀代表,结合自身案例介绍了贵港市多年来在发展、扶持微生物产业中形成的先发优势、产业集聚优势和企业所获的市场回报。

区块链作为一项颠覆性技术,有望成为全球技术创新和模式创新的“策源地”。由此,本次论坛上,来自中国软件行业协会区块链分会、清华大学互联网产业研究院的领导,与众多的区块链领域的企业家现场交流,提出发展区块链产业,既要抢占“风口”,又亟待建章立制。

粤港澳大湾区建设,是中国在“一国两制”方针下的实践创新,不仅是建成现代化强国的重要经济引擎,也将成为推动香港、澳门融入国家发展大局的先行示范区域,具有重大政治和经济意义。因此,与会嘉宾在交流“湾区的发展与创新”话题时,都站在“世界级湾区”的高度上,表达了“创新”和“融湾”是建设大湾区的必经之路。

“我们站在全国战略性新兴产业发展高度,组织了中国生物科技产业峰会;站在全球互联网技术创新发展的高度,组织了中国区块链企业峰会;站在全国重点经济区域发展的高度,组织了粤港澳大湾区企业创新峰会。”吴国在致论坛闭幕词时表示,组委会这次举办了第四次中国营商环境峰会,举办了2019中国企业十大新闻系列发布活动,都会成为中国企业发展的年度检阅,都展示了中国企业发展的丰硕成果和中国企业家的卓越贡献。

在“东方传奇杯”首届企业文化盛典上,来自原海政文工团、原总政歌舞团、东方尚美舞蹈团的专业演员,与广西贵港东方传奇食品科技公司、贵港华堂天诺微生物公司的业余演员,同场合作,共以舞蹈、独唱、古琴弹奏、大合唱、灯光秀等艺术形式,倾情演绎了新时代企业和企业家的家国情怀,共同表达了“爱拼才会赢”的创业精神。

作为本次论坛的压轴专题——第十七届中国企业发展论坛暨大湾区大机遇合作峰会,12月22日在国家会议中心举行。于武、徐东华、吴国等,与来自粤港澳大湾区的近300位企业家,围绕企业创新与发展、机遇与挑战等话题,进行了深入探讨。与会嘉宾认为,粤港澳大湾区建设作为一项国家战略,正释放出巨大发展红利,大家应该紧抓世界级大湾区发展机遇,加强合作,创新发展,共赢未来,共同推动中国经济高质量发展。

本次活动得到了中国科学院国科政产学研用科创中心、中国软件行业协会区块链分会、广西贵港东方传奇食品科技股份有限公司、广西贵港华堂天诺生物科技有限公司、北京中创享游科技有限公司、深圳澳蓝智康爱特科技发展有限公司和北京中科数评信息技术有限公司的大力支持。



人民大会堂会场



北京饭店会场